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Yttrande över "Omsättningsstöd till enskilda näringsidkare"

Boverkets ställningstagande

Boverket tillstyrker forslaget om omsättningsstöd till enskilda näringsidkare
som fått minskad omsättning som en följd av covid-19-pandemin.

Boverkets synpunkter

Minskat omsättningsstöd på grund av lämnat lokalhyresstöd

Boverket noterar att omsättningsstödet ska minskas med "belopp som den en-
skilda näringsidkaren fått i stöd som lämnats enligt forordningen (2020:237)
när vissa lokalhyresgäster fått rabatt på hyran". (11 § 2.) I detta sammanhang
krävs ett fortydligande om avdraget ska göras både hos den hyresvärd som sökt
och mottagit det aktuella stödet, och hos den hyresgäst som fått rabatt på sin
hyra. Den hyresvärd som mottagit stöd har i praktiken gjort en forlust på mot-
svarande summa som denne själv får stå for. Att göra avdrag for lokalhyresstöd
kan därfor upplevas som orättvist for den fastighetsägare som själv drabbats
hårt av corona, men som ändå gått med på en hyressänkning. Hyresgästen, å
andra sidan, som enligt EU:s statsstödsregler fått så kallat "indirekt stöd"
kanske inte själv forstått att man erhållit något statligt stöd över huvud taget.
Boverket önskar därfor ett tydliggörande från regeringens sida om avdrag ska
göras for hyresgästen, hyresvärden, eller båda.

Ska annat mottaget coronastöd ingå vid beräkning av den enskilde
näringsidkarens nettoomsättning?

Iomställningsstödet beslutades att mottaget lokalhyresstöd skulle anses ingå
vid beräkning av omsättning. Gäller samma for beräkning av omsättning inom
omsättningsstödet? Vad gäller i så fall avseende mottaget omställningsstöd
och/eller stöd for inställda kulturevenemang?

Angående handlingar som ska bifogas ansökan

Boverket föreslår att 15 § ändras till "En ansökan om stöd ska lämnas påfor-
mulär samfasts/ems av Boverket. De handlingar sam anges i fOrmuläret ska bi-
fogas ansökan. Ansökan om stöd ska ha inkommit till den länsstyrelse sam
anges i 13 § senast den 31januari 2021. ,.
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Den här formuleringen användes i förordningen till lokalhyresstödet och gav
därigenom Boverket möjlighet att, utan föreskrifter, fastställa vilka bilagor som
skulle följa med ansökan. Boverket ser till exempel ett behov av att, i de fall
sökanden redovisar försäkringsersättningar. skadestånd eller andra statliga
stöd, begära in en kopia av beslut som visar vilket belopp som utbetalats och
vilken period utbetalningen avser. Att begära in den här typen av handling re-
dan i samband med ansökan torde även vara i sökandens intresse, då risken
finns att fel summa redovisas under fel period. Det föreligger även en risk att
sökanden själv tar upp sådana utbetalningar som egentligen inte ska leda till
avdrag.

Skyldighet att anmäla felaktiga eller ändrade uppgifter tilllänsstyrelsen

Boverket föreslår att 18 § förtydligas enligt följande. 'En enskild näringsid-
kare sam har ansökt om stöd, enligt denna förordning, ska fil/länsstyrelsen an-
mäla... "

Uppgiftsskyldighet för Skatteverket gentemot länsstyrelsen

Regeringen har föreslagit att Skatteverket beläggs med uppgiftsskyldighet
gentemot länsstyrelsen avseende sådana uppgifter som behövs för länsstyrel-
sens handläggning av omsättningsstödet. Eftersom det är Boverket som tillhan-
dahåller bidragssystemet är det i normala fall genom Boverkets integrationer
som liknande extema uppgifter inhämtas. Boverket föreslår att uppgiftsskyldig-
heten utökas till att gälla även gentemot Boverket. Att skapa nya tekniska och
juridiska lösningar i denna pressade situation medför, enligt Boverkets bedöm-
ning, risk för förseningar.

I detta ärende har generaldirektör Anders Sjelvgren beslutat och signerat beslu-
tet elektroniskt. Jurist Helena Svensson har varit föredragande. I den slutliga
handläggningen har också rättschefYvonne Svensson, avdelningschefPeter
Fransson, enhetschef Per Lindkvist, samt verksjuristema Carl-Magnus Oreds-
son, Anette Martinsson och Susanne Johansson deltagit.

Anders Sjelvgren
generaldirektör

Helena Svensson
jurist

Kopia till:
hakan.hillefors@regeringskansliet.se
lars. arell@regeringskansliet.se
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Yttrande över ”Omsättningsstöd till enskilda näringsidkare” 

Boverkets ställningstagande 

Boverket tillstyrker förslaget om omsättningsstöd till enskilda näringsidkare 

som fått minskad omsättning som en följd av covid-19-pandemin. 

Boverkets synpunkter 

Minskat omsättningsstöd på grund av lämnat lokalhyresstöd 

Boverket noterar att omsättningsstödet ska minskas med ”belopp som den en-

skilda näringsidkaren fått i stöd som lämnats enligt förordningen (2020:237) 

när vissa lokalhyresgäster fått rabatt på hyran”. (11 § 2.) I detta sammanhang 

krävs ett förtydligande om avdraget ska göras både hos den hyresvärd som sökt 

och mottagit det aktuella stödet, och hos den hyresgäst som fått rabatt på sin 

hyra. Den hyresvärd som mottagit stöd har i praktiken gjort en förlust på mot-

svarande summa som denne själv får stå för. Att göra avdrag för lokalhyresstöd 

kan därför upplevas som orättvist för den fastighetsägare som själv drabbats 

hårt av corona, men som ändå gått med på en hyressänkning. Hyresgästen, å 

andra sidan, som enligt EU:s statsstödsregler fått så kallat ”indirekt stöd” 

kanske inte själv förstått att man erhållit något statligt stöd över huvud taget. 

Boverket önskar därför ett tydliggörande från regeringens sida om avdrag ska 

göras för hyresgästen, hyresvärden, eller båda.  

Ska annat mottaget coronastöd ingå vid beräkning av den enskilde 
näringsidkarens nettoomsättning? 

I omställningsstödet beslutades att mottaget lokalhyresstöd skulle anses ingå 

vid beräkning av omsättning. Gäller samma för beräkning av omsättning inom 

omsättningsstödet? Vad gäller i så fall avseende mottaget omställningsstöd 

och/eller stöd för inställda kulturevenemang? 

Angående handlingar som ska bifogas ansökan 

Boverket föreslår att 15 § ändras till ”En ansökan om stöd ska lämnas på for-

mulär som fastställs av Boverket. De handlingar som anges i formuläret ska bi-

fogas ansökan. Ansökan om stöd ska ha inkommit till den länsstyrelse som 

anges i 13 § senast den 31 januari 2021.”  
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Den här formuleringen användes i förordningen till lokalhyresstödet och gav 

därigenom Boverket möjlighet att, utan föreskrifter, fastställa vilka bilagor som 

skulle följa med ansökan. Boverket ser till exempel ett behov av att, i de fall 

sökanden redovisar försäkringsersättningar, skadestånd eller andra statliga 

stöd, begära in en kopia av beslut som visar vilket belopp som utbetalats och 

vilken period utbetalningen avser. Att begära in den här typen av handling re-

dan i samband med ansökan torde även vara i sökandens intresse, då risken 

finns att fel summa redovisas under fel period. Det föreligger även en risk att 

sökanden själv tar upp sådana utbetalningar som egentligen inte ska leda till 

avdrag. 

Skyldighet att anmäla felaktiga eller ändrade uppgifter till länsstyrelsen 

Boverket föreslår att 18 § förtydligas enligt följande. ”En enskild näringsid-

kare som har ansökt om stöd, enligt denna förordning, ska till länsstyrelsen an-

mäla...” 

Uppgiftsskyldighet för Skatteverket gentemot länsstyrelsen 

Regeringen har föreslagit att Skatteverket beläggs med uppgiftsskyldighet 

gentemot länsstyrelsen avseende sådana uppgifter som behövs för länsstyrel-

sens handläggning av omsättningsstödet. Eftersom det är Boverket som tillhan-

dahåller bidragssystemet är det i normala fall genom Boverkets integrationer 

som liknande externa uppgifter inhämtas. Boverket föreslår att uppgiftsskyldig-

heten utökas till att gälla även gentemot Boverket. Att skapa nya tekniska och 

juridiska lösningar i denna pressade situation medför, enligt Boverkets bedöm-

ning, risk för förseningar. 

I detta ärende har generaldirektör Anders Sjelvgren beslutat och signerat beslu-

tet elektroniskt. Jurist Helena Svensson har varit föredragande. I den slutliga 

handläggningen har också rättschef Yvonne Svensson, avdelningschef Peter 

Fransson, enhetschef Per Lindkvist, samt verksjuristerna Carl-Magnus Oreds-

son, Anette Martinsson och Susanne Johansson deltagit. 

 

 

 

Anders Sjelvgren 

generaldirektör 

Helena Svensson 

jurist 
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